"勾兑门"事件持续升级,古井开腔回应:部分低端酒确有添加

古井原浆未添加食用酒精

古井贡酒深陷"勾兑门"

古井贡酒是用酒精勾兑而来的? 22日 发布的中报让古井旋即陷入舆论漩涡。有 媒体根据中报解读,古井贡酒从实际控制 人的附属企业安徽瑞福祥食品有限公司以 市场价格采购酒精达4551.49万元。该企 业年产酒精8万吨,其中无水酒精达1.5万 吨,食用酒精达6.5万吨。

报道称,根据食品商务网上当前报价 食用酒精为6900元/吨计算,上半年古井 贡酒采购酒精数量至少为6596吨。业内 人士指出,古井贡酒买入这么多食用酒精, 用途只可能有一个,就是勾兑造酒。

同时,业内人士爆料,由于行业内各白 酒厂家的年产能、年销售等数据都不是秘 密,所以,就现有产能和销售的数据对比来 看,大量白酒经勾兑是毋庸置疑的。

一时间,古井"勾兑门"事件持续升级, 甚至引发人们对白酒行业的"酒精恐惧症"。

部分低端酒确添食用酒精

26日晚间,古井贡酒和古井贡B发布 澄清公告,称公司确实购买上述食用酒精, 但公司严格执行各项食品质量安全标准。 在酿酒工艺上采用两种方式,其中古井贡酒 及年份原浆系列均按照古井贡酒传统工艺 纯粮固态发酵生产,均未添加食用酒精等任 何外来发酵物质;为了满足消费者的不同消 费需求,公司部分低端产品采用固液法生 产。两种方式均完全符合国家标准。

昨日,古井贡酒董秘叶长青在接受记 者采访时也进一步明确承认古井部分低端 产品,的确使用了食用酒精。他表示,中报 中所反映的食用酒精采购金额大于低端酒 成本,是公司根据固液法生产工艺的要求,

一则透过中报解读而来 的报道,让古井贡酒深陷酒精 "勾兑门"。8月26日夜间,古 井贡酒发布澄清公告,承认采 购酒精属实,并且表示部分低 端产品采用固液法生产,酒精 勾兑符合国家标准。

昨日,古井董秘叶长青 也回应记者,古井贡酒及年 份原浆系列均未添加食用 酒精等任何外来发酵物 质。而有酒业专家表示,固 液法白酒里面是允许加入 食用酒精的,但这里面要求 一定的比例限制。

记者注意到,8月22 日中报发布当日,古井贡酒 收盘价为40.21元,而截至 昨日收盘价下挫至36.16 元,几天时间股价"蒸发"超 过10%。

星级记者 宛月琴

为了确保产品品质,基酒调制后,必须经过 一定周期的储存,形成的库存所占用。

同时,叶长青介绍,由于各个厂家调制 的比例不同,采购酒精的时间也不同,调好 以后,不同品种储存周期也不同,有的三个 月,也可能是两年,因此灌装出厂的时间也 不同,这也导致食用酒精的采购金额和当 期的营业成本并不是同步一一对应。

企业应满足消费者知情权

"白酒是可以使用安全的食用酒精勾 兑的",中国食品发酵工业研究院副院长宋 全厚介绍,按照国家规定,这种固液法调制 的白酒确实是允许加入食用酒精的,但这 里面要求一定的比例限制。

而在安全性上,宋全厚也表示,不同的 制酒工艺安全性都有保证,具体的区分和 标准主要是从市场价格管理角度考虑。因 为采用不同酿酒方式生产的酒工艺原料、 储存周期等各方面都不一样,造成成本也 不同。既然成本不同,就不能用低成本的 去冒充高成本的,低价的去冒充高价的,这 个规定是为了防止不正当竞争等其他行 为,而不是从安全性上去要求的。

昨日,省城某律师事务所律师胡敏则从 法律角度分析认为,虽然国家是允许的,但 作为企业,产品如果使用了食用酒精,就应 该标注"液态法白酒",并告诉消费者食用酒 精含量等相关信息,满足消费者知情权。

【知识贴士】

我国对固态法、液态法、固液态法白酒 生产工艺制定了严格的标准。其中,固态 法白酒是以粮谷等原料经传统的纯粮固态 发酵生产方式,并经固态蒸馏,经陈酿、勾 调而成的,是中国传统工艺白酒。

液态法白酒是以富含淀粉、糖类物质 的粮谷等原料经过蒸煮糖化后以液体的状 态添加酵母菌进行发酵,经过蒸馏得到的 基酒(或食用酒精),再经过加工勾调而成 的白酒

固液结合法白酒则是以固态法白酒与 液态法白酒勾调而成。

菠菜9.5元/斤

开学了,蔬菜量需求增大

星报讯(实习生 沈晓燕 杨桂 记者 董艳 芬) 菠菜卖出猪肉价。在省城合肥,9.5元一 斤的菠菜,与月初的高价香菜着实有得一拼。

8月27日上午,在合肥三孝口七桂塘菜 市记者了解到,蔬菜价格基本都在涨。毛豆 7元/斤(月初5元/斤), 苋菜3.5元/斤(月初 2.5元/斤), 西兰花6.5元/斤(月初5元/斤), 芹菜3.5元/斤(月初2.5元/斤),鸡蛋5.3元/ 斤(月初4.3元/斤),紫茄2元/斤(月初1.5 元/斤),其中菠菜价格涨幅最大,从月初6 元/斤涨到9.5元/斤。

"一斤猪肉的价格也不过如此。"一市民 如此咸慨。

是什么原因使得合肥菜价"居高不下"? 周谷堆批发市场信息中心副主任李涛告诉记 者,现在刚好夏末秋初,本来就是本地蔬菜青 黄不接的时候,本地供货量减少,长途调运过 来的客家菜身价自然"水涨船高"。

另外,业内人士还表示,省城各大高校相继 开学,使得蔬菜需求量加大,市场供不应求也是 菜价上涨很大的一个原因。其中,表现最明显当 属鸡蛋价格,合肥零售市场上的蛋价已"破五"。

小宾馆300元/晚

因家长送孩子上学 房间供不应求

星报讯(实习生 沈晓燕 记者 董艳芬) 昨日,是安徽大学2012级新生报到的日子, 沉寂了两个月的校园开始渐渐喧闹起来。记 者采访留意到,最近一两天,学校周边的酒 店、宾馆生意异常火爆,住宿价格也随之水涨 船高,一些平时60元/晚的小宾馆标间价格 涨到了300元/晚。

昨日,在安徽大学对面的九龙商业街, 之前关门的店铺重新开张,娱乐、餐饮等场所 人气渐旺,几乎每位新生都备了一份长长的 "消费清单"。

"宾馆价格涨得离谱,同样的一家宾馆、 同一个房间,前天我们住还只要60元一晚, 昨天就通知我们要涨到300元。"从湖北武汉 赶过来带孩子报到的董先生告诉记者,为了 让孩子早适应新环境,他特意提前2天来到 学校,没想到住宿价格涨得如此厉害。

而学校附近的一些超市,这几天生意也 异常忙碌。"主要是拖鞋、衣服架、洗脸盆等 日用品走的量比较大。有时候一个寝室的同 学一起来买。"一便利超市秦老板一边忙补 货一边告诉记者。

螃蟹、板栗

"菜篮子"渐有中秋味

实习生 沈晓燕 记者 董艳芬

虽然距离今年9月30日的中秋节还有 个多月的时间,但中秋节应景的螃蟹、板 栗已提前上了市民的餐桌。

固城湖螃蟹爬上餐桌

江苏的固城湖螃蟹已经率先爬上合肥 市民餐桌。在周谷堆水产品交易区,部分 螃蟹已经开卖,由于刚上市不久,固城湖螃 蟹个头偏小,整体交易量并不大,整个周谷 堆批发市场一天走的量也不超过500斤,

不过,市民想要"尝鲜"吃螃蟹,价格可 不便宜。"刚上来,价格自然比较高,批发最 高都要40元一斤,我们主要是供货给酒 店,现在菜市场还难见到螃蟹。"一水产大 户这样告诉记者。

合肥阳澄湖大闸蟹专卖店一工作人员 告诉记者,今年阳澄湖大闸蟹的开捕时间预 计在9月22日前后,也就是说在中秋节前一 个星期左右才能吃到正宗的阳澄湖大闸蟹。

金寨板栗悄然露脸

俗话说"腰酸腿软缺肾气,栗子稀饭赛

补剂",素有"干果之王"美称的新鲜板栗也 开始在省城露脸了。

昨天下午,记者发现少数之前关闭的 板栗店又重新开张。原来,今年新打下来 的板栗已在三天前开始上市,但刚上市的 板栗价格却不低,比去年上涨了10%以 上。工作人员称,因为天气原因减产,今年 板栗遭遇"小年",等大批量上市,销售旺季 的时候,价格或许还会上涨。

记者随后从周谷堆农贸批发市场了解到, 上周,金寨的新鲜板栗开始少量上市,批发价 在5.5元/500g,价格同比呈明显涨势。业内 预计,各地的新板栗将在半个月后大量上市。



學动力 采用4Gi系列汽油动力及康明斯ISF系列2.8 T 乘用型柴油动力,功率最高达 95-125 k W,降低油耗8 %,实现高效商务。

^{尊享越级品质} 通过整车4大系统升级,全面降低振动噪音,优于同类产品,让您尽情享受舒适

短过至于一个宗统/7级,主由诗代派的宗旨,此了问实/ 出,让念不信子之前,安静驾乘。产品匹配全新高环保材质地铺,提高地铺与地板的帖服度,减少: 内异味,全面提高乘坐舒适性。 舒享越级空间 360度旋转航空座椅, 1825mm超宽车身。欧洲MPV空间开发理念, 短轴空间为

5.3m³, 长轴空间为6.4m³。与同级车型相比,大1.3m³-1.6m³,成就舒适商务。

瓊享越級安全 按照北美NCAP双五星标准设计,符合欧洲ECE安全标准,独有的X-TEC™ 底盘技术,前后均为麦弗逊独立悬架,增加横向稳定杆是首款实现无改装漂移 的欧系MPV,高稳底盘,安全可靠。

安徽众兴汽车销售有限公司

地址· 合肥市包河区繁华大道 (原结二路) 包河花园A9号 销售热线· 0551-3756388 (传直) 3756377 国际汽车城地址: 合肥市瑶海区安徽国际汽车城O座 销售热线: 0551-4318566 24小时服务热线: 0551-3756366

巢湖二网销售热线: 0565-211099 蚌埠二网销售热线: 0552-7185607 安庆二网销售热线: 0556-5228059 淮北二网销售热线: 0561-3119850 宿州二网销售热线: 0557-2665666 萧县二网销售热线: 0557-5388666 庐江三环汽贸销售热线: 0565-7389866 铜陵二网: 0562-2626188



北汽福田汽车股份有限公司蒙派克洣油风景销售公司

服务中心: 4007 009 999 销售热线:010-59917114